9.17 TUESDAY ESTE 30:1-16 摩西把以下的指示交給以色列各支族的首領。有人向上主許願,或是發誓守戒,都不可失信,一定要照著他所說的去做。一個少女還在父親家裏的時候,如果向上主許願或發誓守某種戒,除非她父親聽到的時候反對,她一定要照所許的願或所發的誓去做。(民數記30:1-4)

## 回應上主的信實

今日的經文是關於「許願」的條例。當人遇上危險或困難時,常常會許願懇求上主 搭救或幫助,然而「飯可以亂吃,願不能亂許」,因為向主許願,就一定要確實向主還 願;包括以上主之名發誓,就不可失信,否則就是褻瀆上主。

此外,這段條例,有一部分是針對女性(包括少女、未婚女子、妻子與寡婦等)許願還願的處理方式,這些記載反映出女性往往附屬於男性的社會結構。如今我們提倡性別平等和公義,女性必須凡事過問男性的法則已不適用,但有個原則依然不變,那就是不可失信於上主。上主是信實的,祂的子民也應當以信實守約的態度來回應祂。

平常祈禱時,我們是否一開口總是「主啊!求祢……」事情成就後,卻忘了回頭感恩上主,把功勞都攬在自己的身上?向主祈求幫助、表明心意當然重要,但不能忘記,後續我們要拿出更多的反省和行動,來感謝上主的恩典,回應祂的信實。

## 寒溪教會赴大馬關丹原民部落短宣





泰雅爾中會寒溪教會與馬來西亞南部區會新邦令金榮美堂,近年締結夥伴宣教條約,展開事工合作,分享資源傳福音。2019年5月,寒溪教會牧師黃志堅帶領會友前往馬來西亞關丹的原住民部落,透過義剪、修理摩托車、交通講習等活動進行短宣。(相關報導請上TCNN)

與人立約的上主,無論是對祢,或是 對人,求祢使我效法祢的信實可靠。奉主 耶穌基督的名祈禱,阿們。